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Проблема електронних відходів, зокрема, відпрацьованих джерел 
живлення (ВДЖ), набуває в Україні катастрофічних масштабів. За оцінками 
фахівців, сьогодні 99% всіх батарейок в країні (близько 160 млн. штук на рік) 
безконтрольно потрапляє в навколишнє природне середовище. 

Недосконалість нормативно-правової бази, що регулює поводження з 
цією категорією електронних відходів, значною мірою, є причиною 
збільшення обсягів накопичення побутових гальванічних елементів й, 
відповідно, погіршення стану довкілля. З огляду на це, важливим кроком щодо 
удосконалення регуляторних засад поводження з ВДЖ стає розробка їх 
класифікації, що є метою даного дослідження.  

При розгляді українського законодавства в сфері поводження з 
відходами спостерігається ряд колізій, які є перепоною на шляху розбудови 
вітчизняної системи управління електронними відходами й, безумовно, 
найнебезпечнішою їх складовою - ВДЖ.  

Основним законом, що має регулювати питання поводження з 
автономними джерелами живлення, є Закон України «Про хімічні джерела 
струму»[1], згідно якого обов'язковій утилізації підлягають тільки 
«відпрацьовані небезпечні хімічні джерела струму ємністю 7 А/год та більше». 
В базовому Законі України «Про відходи» взагалі відсутні будь-які посилання, 
що стосуються правових засад поводження з ВДЖ. Таким чином, питання 
збирання та переробки відпрацьованих батарейок в нашій країні залишаються 
законодавчо неврегульованими.  

В той же час, вже понад чверть сторіччя правовий статус змінних ВДЖ 
визначається європейським законодавством. Так, чинною на сьогодні є 
Директива 2013/56/EU[2], яка регулює процеси зберігання та утилізації 
використаних батарейок і акумуляторів, а Директива 2012/19/EU про відходи 
електричного та електронного обладнання[3] встановлює загальну 
диференціацію відходів електричного та електронного обладнання, а також 
відносить незамінювані батарейки та акумулятори до їх складу. 

У відповідності з Угодою про асоціацію з Європейським Союзом 
Україна взяла на себе зобов’язання щодо впровадження роздільного збору 
відходів, у тому числі, й ВДЖ. Проте відсутність єдиного підходу до 
класифікації таких відходів, значною мірою, ускладнює формування 
стандартів поводження з цією категорією небезпечних відходів. 

Незважаючи на те, що батарейки та акумулятори є компліментарними 
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товарами для низки електричних приладів домашнього та професійного 
призначення, без яких неможливим стає функціонування таких пристроїв, 
ВДЖ доцільно розглядати як самостійний вид електронних відходів, розподіл 
яких може здійснюватися по групах за сукупністю пріоритетних ознак, а саме: 
- за призначенням (портативні, автомобільні, промислові);  
- за складом активних компонентів (сольові, літієві, срібні, ртутні та лужні 
хімічні джерела струму);  
- за рівнем впливу на навколишнє середовище (батарейки, що містять токсичні 
метали);  
- за типом хімічної реакції, яка обумовлює генерацію струму (первинні – 
гальванічні елементи, вторинні - елементи, які можна заряджати – 
акумулятори);  
- за наявністю цінних компонентів (срібні батарейки та всі інші);  
- за формою та розміром (циліндричні, призматичні і дискові батарейки). 

В основу запропонованої класифікації ВДЖ покладена класифікація 
існуючих на даний час автономних джерел стуму. Проте з виходом на ринок 
інноваційних пристроїв, в майбутньому безумовно з’явиться необхідність у 
виділені нових класифікаційних ознак та удосконаленні наведеної 
класифікації.  

Класифікація ВДЖ сприятиме отриманню даних, необхідних для 
розробки організаційно-технічних заходів щодо зменшення кількості відходів 
та їх утилізації, а також здійсненню сталого управління автономними 
джерелами живлення після закінчення строку їх споживання. Крім того, з 
метою використання ВДЖ в якості вторинної сировини на основі розробленої 
класифікації може бути створена генеральна схема їх централізованого збору, 
вивезення та переробки на територіях міських агломерацій.  

Наприкінці слід значити, що розробка класифікації відходів автономних 
джерел живлення дозволить ще на крок наблизитися до створення 
національної системи поводження з ВДЖ і вирішенню проблеми електронних 
відходів на засадах сталому розвитку.  
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